

# VAASA-PÄRNU-SEURA ry

Jäsentiedote 3/2010



Vaasa-Pärnu-Seura ry

Tiedotus: Raimo Vahtera

Esa Hyvärinen

## SYYSKOKOUS 25.11. 2010 klo 17.30

Seuran syyskokous pidetään Vaasan kaupunginkirjaston kahvila Proosassa.

Kokouksessa mm.

- Hyväksytään toimintasuunnitelma vuodelle 2011.
- Käsitellään ja hyväksytään talousarvio vuodelle 2011.
- Valitaan hallitukseen erovuoroisten tilalle uudet jäsenet.

Tilaisuus jatkuu jäsenistön **MATKAILUTILAISUUTENA** jolloin toivotaan

Viimekesän elämysmatkailijoilta kuvia esim. muistitikulla tuotuna.

Myös muut muodot käy.! Käsitellään ensikesän matkoja ym toimintaa.

Tulkaahan joukolla mukaan, toivoo Vaasa-Pärnu seuran

Hallitus

Tere Tulemast



Pääministeri  
Andrus Ansip



Suurlähettiläs  
Mart Tarmak



VASEK:n Toimitusjohtaja  
Viron Pohjanmaan  
kunniakonsuli  
Pekka Haapaneen

## Suunnittelua elämysmatkaksi 2011

Ensi kesän matka tehdään 17.-24.07.2011. Määräävä tekijä ajankohdassa on Saarenmaan Oopperajuhlat, joille osallistumme 22.07.

Matkamme pääkohde on Pärnu. Sieltä teemme päivämatkoja eri kohteisiin, esim. Viljandi, Tartto, Kihnu ja Saaremaa

Alustava suunnitelma on tehty saamiemme palutteidien ja toiveiden perusteella. Matka on puolihoidolla.

Muun muassa oopperalippujen hinnasta johtuen, tehdään Saarenmaan retki lisämaksusta.

Lippuja varataan kolmeen eri esitykseen, joista saa kukin valita innostuksensa mukaan. Lisämaksullisen retken hintaan sisältyy linja-autokuljetukset, lauttaliput, opastettu kiertoajelu Kuressaaressa, lounas, sekä oopperaliput oman valinnan mukaan. Matkan hinnaan 515€ plus Saaremaan oopperaretki johon sitten sisältyy muutakin ohjelmaa. Tulkaahan hyvät ihmiset vuosikokoukseen ja sen jälkeiseen edellisen matkan muisteluihin ja tämän uudensuunnitteluun. Ennen kokousta otan mielelläni vastaan toiveitanne ja ehdotuksianne puhelimitse taikka sähköpostilla.

Esa Hyvärinen 040 5579299 et.hyvarinen@wippies.com

## Viron Pääministeri Andrus Ansip Viron kunniakonsulaatin avajaisiin.

Viro saa kunniakonsulaatin Vaasaan 9.11 alkaen. Tässäkin asiassa on Vaasa-Pärnu Seuralla ollut "näppinsä pelissä" sillä saimme noin parivuotta takaperin Viron silloiselta suurlähettiläältä Merle Pajulalta toimeksiannon kunniakonsulin löytämiseksi Vaasasta. Vaiheitten jälkeen päädyimme VASEK:n toimitusjohtajaan Pekka Haapaseen.

Viron kunniakonsulaatin avaamistilaisuuteen saapuvat myös Viron Suomen suurlähettiläs Mart Tarmak sekä Viron Pääministeri Andrus Ansip.

Pääministerin saapuminen osoittaa että Viro pitää Pohjanmaata ja Vaasaa tärkeänä alueena jossa kunniakonsulaatti tulee olemaan tärkeä toimipiste. Se tulee toimimaan alueella asuvien virolaisten apuna silloin kun siihen on tarvetta. Se edustaa Viron valtiota viisumi ym virallisissa asioissa. Vaasa-Pärnu Seura tulee antamaan kunniakonsuli Pekka Haapaselle tukevan selkänöjan Viron valtion antamassa tehtävässä.

## ONNITTELUT 70v. Vaasan Karjalaseuralle



Kuva: Jorma Latva-Aijö

Raimo Vahtera kättelemässä Aarne Poskipartaa.

Vierellä vpj. Anja Paksu ja Karjalaseuran pj. Kari Rapo

## INFO-pisteet Vaasassa ja Pärnussa

Pärnulaisten tekemä aloite molempien kaupunkien INFOpisteestä toteutui kuluneen kesän aikana. Vaasassa avattiin kirjastossa sijaitsevassa kansalais-infossa Pärnun osasto jossa on Pärnusta monipuolista tietoa ja esitteitä. Infopiste toimii kansalaisinfon tyttöjen asiantuntemuksella. Vaasa-Pärnu seura puolestaan huolehtii sinne ajankohtaisen materiaalin yhteistyössä Pärnun kaupungin ja Pärnun ystävyysseuran kanssa. Olkaa hyvät ja ottakaa hyöty itsellenne. Kiitos Vaasan kaupungille, Anna-Maija Iitolalle sekä Mervi Kangasmäelle joiden avustuksella hanke toteutui. Pärnussa puolestaan avattiin VAASAN INFOPISTE 28.8 Pärnun Raekodassa, Pärnun kansalaisinfossa, aivan keskellä kaupunkia. Vaasa-Pärnu Seuran toimesta ja Vaasan kaupungin kanssa yhteistyössä, viemme uudet Vaasaa koskevat esitteet puolestaan Pärnuun. Näin molemmissa ystävyyskaupungeissa tehdään toistemme hyväksi työtä, joka olisi pitänyt toteuttaa jo monia vuosia takaperin. Nyt se on toteutunut.

### Pärnu Postimees

## Külustuskeskuses avati Vaasa infopunkt

### Teet Roosaar

Pärnu linnavolikogu esimees Cardo Remmiel ning Vaasa ja Pärnu seltside esindajad avasid laupäeval raekojas Pärnu külustuskeskuses Vaasa infopunkti.

Vaasa on alates 1956. aastast Pärnu sõpruslinn Soomes. Aastate jooksul on paljud Pärnu ja Vaasa pered omavahel suhelnud, suvel tuleb Vaasast Pärnusse iga nädal kolm-neli bussit turistidele.

Vaasa Pärnu seltsi esimehe Raimo Vahtera (pildil) initsiatiivil avati 4. mail Vaasa raamatukogus Pärnu infopunkt. Laupäeval oli Pärnu kord külustuskeskuses Vaasa nurgake avada, et pärnakatel ja Pärnu külalistel tekiks huvi Vaasa vastu.

Külustuskeskuses on Vaasa

vapp, viirg ja linna tutvustavad infomaterjalid. Eraldi töötajad Vaasa infopunktis pole, linna kohta käivat infot jagavad külustuskeskuse töötajad.



Remmeli sõnusti annaks kahe linna vaheliste sidemete tugevdamiseks veel palju teha. Kui praegu üle Kesklinna silla Endla teatri poole sõita, teavad vaid vähesed, et silla ja teatri vahele jääb Vaasa park.

Pärnu Vaasa seltsi esimehe Vambo

Talu andmeil elab Pärnus 500-700 soomlast. "Üks võimalusi oleks nende kaasamiseks Pärnus Soome seltsi asutada," rääkis ta.

Seni on Vaasas Pärnuga suhete arendamise vastu rohkem huvi tundud kui vastupidi. Seal sel Pärnu seltsil on 270 liiget.



Vas. Pärnun kaup.valltuustoston puh.joht. Cardo Remmiel seuraa R. Vahteran puheenvuorda.

## 55 vuotta ystävyyskaupunki suhdetta

Aika rientää, ainakin meillä jotka olemme jatkuvasti toiminnassa mukana. Juuri äsken vietimme Vaasa-Pärnu suhteitten 50v juhlia. Ensi vuoden helmikuun 20 päivä Vaasan ja Pärnun suhteitten solmimispäätöksestä tulee kuleneeksi jo 55 vuotta. Vaikka kyseessä on ns. "välijuhlavuosi" niin ystävyysseurat niin Pärnussa kuin Vaasassakin ovat ottaneet tulevan vuoden tapahtumat tosissaan. Kesällä käytiin tiiviitä neuvotteluja Vaasan ja Pärnun välillä niin kaupunkitasolla kuin kansalaistasollakin. Pärnun ystävyysseuran puheenjohtaja Vambo Talun esityksen perusteella tulemme v. 2011 syyspuolella järjestämään niin Vaasan kuin Pärnun päivät joittenka ohjelmat tulemme täyttämään erilaisilla kulttuuritapahtumilla. Pärnun ystävyysseurassa tapahtunut selvä virkistyminen tuo koko ystävyystoimintaan paljon uutta ja rikastuttavaa. Kehittelemme edelleen erilaisia yhteistyömuotoja niin suomalaisten Viro seurojen kuin aikaisempien yhteistyökumppaneittemme kanssa.

### Kalastus ja Luontomatkailu

Pärnussa on herännyt kiinnostus mahdollisiin kalastus ja retkeilymahdollisuuksiin Vaasan ja sen lähiympäristön saaristossa. Keväällä on tarkoitus että Pärnusta tulee ensimmäinen "kalastajien delegaatio" tutkimaan miten asiat hoituvat. Paikallisten kalastajien ja lähialueitten "meritilamatkailuyrittäjien" kanssa on käyty seuramme toimesta ja pärnulaisten pyynnöstä alustavia keskusteluja mahdollisuuksista ja hinnoista. Katsomme miten asiat kehittyvät. Tärkeää olisi että matkailu myös tähän suuntaan alkaisi myös bisnespohjalla kehittyä.

### Vauvapaketikeräys päättyi

Yhteistyössä Mannerehimin lastensuojeluliiton Vaasan yhdistyksen kanssa järjestetty äitiyskassikeräys saatiin päätökseen ja viimeiset paketit yhteensä siis 500kpl vietiin Pärnuun elämysmatkabussilla. Myös oman osuutemme rahasta, 4000 Euroa, saimme kerättyä aktiivijäsentemme toimesta. Keräykseen osallistuivat mm vaasalaisia eläkeym järjestöjä sekä lukuisia määrää yksityisiä ihmisiä. Merkittävän osuuden sponsoroinnista antoi MatkaÄrrä, jonka toimesta suuri osa kuljetuksista tapahtui. Kiitos ystävät yhteistyöstä. Saavutimme hienon tuloksen puolivuotta ennen suunniteltua määräaikaa. Mahtavaa!!



Viimeiset vauvapaketit Pärnun kaupungintalon varastoihin.

**Pärnun Inkerinsuomalaisten KULLERO** Vaasan taiteitten yössä ja Huittisten markkinoilla. Yhteistyön voimaa ei liikaa voi ylistää. Tuloksia syntyy!



www.violi.fi  
Suomen Viroyhdistysten liitto ry.  
Sesako Esfirieltäste Utit



## SVYL:n liittokokous

Seuraava kokous pidetään tällä kertaa Huittisissa 13.11. Viroyhdistysten liitto on n. 40 perusjärjestön muodostama liitto ja on meille keskusjärjestönä tärkeä. Sieltä saamme tarvittaessa apua mm. luennoitsijoiden ja erilaisten näyttelyiden järjestämisessä. Ennen kaikkea SVYL tukee pieniä yhdistyksiä, joilla ei ole resursseja omasta takaa. Se on meille näköala-, ja vaikutuspaikka. Olemme iloisia että SVYL kokoontuu juuri Huittisiin. Huittistenseudun Viroyhdistys on tullut seuramme jäsenille tutuksi mm. viime kesän teatterimatkalta ja siitä onkin kehittynyt tärkeä yhteistyökumppanimme, matkailun ja kulttuuriryhmien hankinnassa.. Kokoukseen lähtee seuramme hallituksesta vankka ryhmä.

## Vaasan ja Pärnun ystävyysseurojen hallitukset yhteispalaverissa



Vas. Vpj. Kalle Voolas, pj. Vambo Talu. 2 nimeä puuttuu Takana vas. Erkki Asiala. Takana oik. Hillar Talvik. Marjatta Hautamäki, Esa Hyvärinen, Orvokki Hakala, Raimo Vahtera

## Yhteistyö Pärnun ystävyysseuran kanssa

Pärnu-Vaasa- seura Pärnussa sai uuden johdon ja toiminta alkoi heti vilkastua. Vuoden 2010 aikana pidimme konkreettisia yhteistyöneuvotteluja parikin kappaletta ja sitä yhteistyötä, joka viitoittaa kokonaistoimintaa Vaasan ja Pärnun välillä tulee jatkaa. Tämä on kuitenkin mahdollista vain, toimimalla tiiviissä yhteistyössä molempien kaupunkien kanssa. Hallitusten välisiä tapaamisia jatketaan keväällä ja kesällä.

-Yhteistyö SVYL:n Viron suurlähetystön, Tuglas seuran, sekä vaasalaisten järjestöjen ja toimijoiden kanssa jatkuu. Olemme mukana SVYL:n hallituksessa jossa pääsemme vaikuttamaan valtakunnantason toimintaan. Samoin erittäin tärkeää on yhteistyö Vaasan ja Pärnun kaupunkien kanssa, erilaisissa projekteissa. Erityisesti lisäämme ja vahvistamme yhteistoimintaa Pärnun ystävyysseuran kanssa.

**Pärnun ystävyysseuraa** ja Pärnun kaupungin toimijoita avuksikäyttäen pyrimme saamaan kevään kuorofestivaaleille esim. Greip yhtyeen. Kyse voi olla muistakin korkeatason esiintyjistä. Samoin kesän taiteitten yöhön koetamme hankkia esiintyjäryhmän. Tällä kertaa kyseessä voi olla vaikkapa Nuorison mieleinen Rock bändi Pärnusta

## Katsaus menneeseen kesään

Kulunut kesä oli tapahtumiltaan vilkas. Saimme "rotinakassit" Pärnuun hyvissä ajoin ja varat saatiin kerättyä toreilta ja turuilta etuajassa. Nyt kun olemme maksaneet osuutemme Mannerheimin Lastensuojeluliitolle, on projekti kohdaltamme pulkassa. Haaste oli kova, mutta avokätisten jäsentemme tuella sekin onnistui. Oli Mahdollisuuksien Toritapahtuma, oli Huittisten matka, oli Elämysmatka ja Taiteiden yö. Se vaatiikin muutaman sanan, oikein painettuna. Taiteiden yössä oli esiintymässä kansantanssiryhmä Pärnusta. Kullerot esiintyi kaksi kertaa Rewell Centerissä ja esiintyi hyvin. Oli pirtsakkaa tanssia kaunista laulua. Ryhmä viiپی vieraanamme yhden yön ja majoittui vaasalaiskodeissa. Tahdonkin vielä esittää lämpimät kiitokset kaikille majoittajille. On aika kynnyksellä ottaa täysin vieraita ihmisiä kotiinsa, mutta tiedän että moni meistä sai uusia ystäviä ja vierailu meni liiankin nopeasti. Varapuheenjohtaja paljastaa kaljuuntuvan päänsä, kiittää ja pokkaa.

Esa Hyvärinen  
Varapuheenjohtaja

## Huittisten matka

Onnistuneella Huittisten matkalla vakomme tutustui mm. Kovia kärsineeseen Pyhän Yrjänän kirkkoon.

Lounastauolla kävimme myös yhteistoiminnan jatkamisesta myönteisen keskustelun Huittisten Viroyhdistyksen hallituksen jäsenten ja paikallisen puheenjohtajan Liisa Ruhan kanssa.

Liisa Ruha  
Takana oik.

## Vaasa ja Pärnu päivät

Pärnulaisten ehdotus erillisten Vaasa-, ja Pärnupäivien pitämiseksi syyspuolella v. 2011 tulemme edesauttamaan. Ne olisivat kulttuuripitoiset viikonlopputapahtumat Vaasassa ja Pärnussa. Meidän tehtävänä olisi edesauttaa erilaisten kulttuuriryhmien vientiä Pärnuun ja tuontia Vaasaan. Kustannuksia pyrimme tasaamaan yhteistyöllä muitten toimijoiden kanssa.



Vaasan Eläkeläisten Digikamerakerhon näyttelyn pystytys Pärnun uudessa urheilutalossa. Takana Pärnu-Vaasa seltsin puheenjohtaja Vambo Talu ja parrakas mies keskellä, meidän Jorma Latva-Äijö.

Kuva: Raimo Vahtera

### Kuvat Vaasassa Pärnu näyttelystä



## Vaasa-Pärnu Seuran tuottama VALOKUVANÄYTTELY

Vaasasta Pärnussa ja Pärnusta Vaasassa oli syyskuun ajan näytillä. Lahjoitimme Vaasaa esittelevän 35 kuvan sarjan Pärnu-Vaasa seuralle joka edelleen on laittanut näyttelyn kiertämään Pärnun kouluissa. Nuoripolvi Pärnussa saa tietoa Vaasasta, ja toivomme tietenkin kiinnostuksen Vaasaa kohtaa heräävän ja näin jatkajia tulevaisuudessa ystävyyskaupunki toimintaan!

Kuvaaja R. Vahtera.

## Jäsenmaksuasias

Muutamalla jäsenellä on vielä maksamatta tämänvuoden jäsenmaksu. Toivomme että maksat sen viivytyksettä.

Pankki :Nordea: 244718-126620

**Ensivuonna tavoittemme on ylittää 300 jäsenen rajan.**

Osallistu siihen. Ole mukana ja tue ystävyyskaupunki-toimintaa Vaasan ja Pärnun välillä.

**Jos kuitenkin syystä tai toisesta et halua jäsenyyttäsi jatkaa, ole hyvä ja ilmoita siitä rahastonhoitaja**

Orvokki Hakalalle p. 0407485593 tai

Raimo Vahtera p. 0504100646



Pärnu Postimees: Uutisia Pärnusta

## Volikogu muutis kroonid eurodeks

(1)

23.10.2010 10:07

[PP](#)

[Kommenteeri](#) | [Prindi](#)

Pärnu linnavolikogu võttis neljapäeval vastu määruse, millega kehtestati paljude toetuste, palkade, tasude, viiviste, piirmäärade väärtus eurodes alates järgmise aasta 1. jaanuarist. Uued väärtused on senistest 15,6466 võrra väiksemad, väärtuse tõusu muudatused kaasa ei too. Näiteks hakkab tund aega parkimist Pärnu kesklinnas maksma 0.96 ja üks päev 3.20 eurot. Ranna rajoonis maksab suvel tund parkimist 3.20 ja päev 9.79 eurot. Kõikidel tasulise parkimise aladel kehtiv kolmekuuline parkimisluba maksab 63.91, kuuekuuline luba 111.85 ja aastane luba 191.73 eurot. Pärnu sissekirjutusega autoomanikele maksab kolm kuud kehtiv parkimisluba 31.96 eurot.

Parkimistasu maksmata jätmisel võetakse viivistasu kas 15.34 või 30.68 eurot. Madalam hind kehtib siis, kui parkimisaega on ületatud alla tunni.

Linnapea uus palk on koos esindustasuga 3451 eurot kuus. Majanduse ja hariduse abilinnapea hakkavad saada 2428.64, rahanduse abilinnapea ja linnasekretär 2236.91 eurot kuus.

Myös Pärnussa valmistaudutaan vastaanottamaan Eurot käyttöön. Kaupungin johtajien palkat jää vielä meidän johtajien palkoista. Kuoppa varmasti korjataan! Aivan varmasti myös erilaiset maksut kuten pysäköimistaksat jotka tässä ovat kohtuulliset, nousevat vielä. Vai nosevatko? Aika näyttää!



## Baltia ketjun ja Viron uuden itsenäistymisen

vuosipäivää vietettiin myös Vaasassa 20. elokuuta, Siitä on muodostunut jo hieno perinne, jota vietettiin hetken Pärnun puistossa, Hietalahden Villan edessä. Suunnitteilla on pärnulaisten kuvanveistäjän Rait Pärkin Vaasan ja Pärnun ystävyttä symboloivan veistoksen asettamisen Pärnupuistoon 20 elokuuta 2011.